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議 事 録 

平成２８年第９回かほく市教育委員会議事録 

招集年月日 平成２８年１１月２日（水） 

招集の場所 かほく市役所 ２０３会議室 

開   会 平成２８年１１月２日（水） 午後３時５８分宣告 

出 席 委 員 

教育長        山 越   充 

教育長職務代理者   山 本 滝 男 

松 井 三枝子 

長 柄 悦 子 

南   文 夫 

欠 席 委 員 なし 

説明のため出席 
した者の職氏名 

教育部長       虎 谷   寛 

学校教育課長     井 上 勝 文 

生涯学習課長     折 戸 靖 幸 

学校教育課 課長補佐 北 川 直 紀 

教育センター所長   西 尾 康 弘 

 

会議に職務のため 
出席した者の職氏名 学校教育課  主事  林   恭 平 

議事録署名 
委員の指名 

教育長は、議事録署名委員に次の２人を指名した。 

山 本 滝 男 松 井 三枝子 
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議案番号 件   名 結 果 
議案第26号 

 
かほく市学校給食センター運営委員会委員の委嘱

について 

原案可決 

 以下余白  

請願・陳情 
番  号 件  名 結 果 

 案件なし  

 
協 議 ・ 報 告 事 項 

(1) 平成 28 年度河北郡市中学校新人体育大会等の結果について 

(2) 平成 28 年度要保護及び準要保護児童・生徒就学援助費 10 月認定結果について 

(3) 第 13 回かほく市成人式について 

(4) 第 13 回かほく市立志式について 

(5) 総合教育会議の議題（学校施設整備計画）について 
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議事の経過 
午後３時 58 分開会 

開 会 

【山越教育長】 

それでは、只今から平成 28 年第９回かほく市教育委員会を開催いたします。 

 

議事録署名委員の指名 

【山越教育長】 

議事録署名委員の指名をいたします。本日は署名委員として山本委員、松井委員を指

名いたします。よろしくお願いします。 

 

前回議事録の承認 

【山越教育長】 

前回議事録の承認、事務局より説明願います。 

【井上学校教育課長】 

（９月 28 日開催の議事録にて説明） 

【山越教育長】 

前回議事録について何かご意見、ご質問はありますか。 

（意見・質問なし） 

【山越教育長】 

ご意見等ないようでありますので、前回議事録は承認されたものといたします。 

 

教育長の報告 

【山越教育長】 

それでは、教育長の報告をさせていただきます。先週の教育委員さんの県外視察研修

から早１週間が経ちました。前回会議の９月 28 日以降、非常に出会が多くあり、教育委

員さんにも出席していただきました。宇ノ気中学校野球部の優勝祝賀会、河北台中学校

の研究発表、県教連の研究大会、この時には山本委員に発表もしていただきました。あ

りがとうございました。また、市ＰＴＡ大会、市教育委員の視察研修、生涯学習フェス

ティバルなどたくさんありました。 

特に先週行ってきた県外視察、北名古屋市の西春中学校での長寿命化改修、多治見市

の笠原小学校での外国語活動、いずれも百聞は一見にしかず、行ってみないとわからな

いことが多くあり、いずれもかほく市としてすべてを取り入れることはできないことも

あるとは思いますが、とても参考になる研修であったと思います。 

また、10 月 13 日には郡市の学校管理職研修として、県教育長の講話をお聞きしまし

た。これまでの行政経験を踏まえ、企業が求めるこれからの人材について、英語の日常

会話ができる職員が求められており、そのような人材を育成していかなくてはいけない

というお話、また、今後は教職員の年齢が高くなり、管理職の再任用についての話が出

てくるのではないかというお話が特に印象に残っております。 

メスキルヒ市への青少年の訪問については、10 月６日から 15 日まで 10 日間、21 名が
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訪問し、無事終了いたしました。各中学校の文化祭でもそれぞれの子どもたちが発表し

てくれたものと思います。 

また、後期の指導主事訪問も行われております。９月の大海小学校に始まり、宇ノ気

中学校、七塚小学校、高松小学校、金津小学校の５校が終わりました。校長会でも話を

させていただきましたが、前期の指導主事訪問での指摘事項や学校の課題に対し、「焦点

化」「具体化」「実効性」の３観点に留意してほしいと校長先生方に指示をいたしました。

ほとんどの学校では、その３観点について考えて取り組んでいると感じましたが、一部

の学校では、「具体性」に欠けている部分が少し気になりましたので、指示をしたところ

であります。 

また、コミュニティ・スクールの取組についても、具体的な動きが出てきており、新

聞にも取り上げていただいています。具体的に申し上げれば、宇ノ気小学校では、コミ

ュニティ・スクールだよりを宇ノ気地区に全戸配布する取組、七塚小学校では、たくさ

んのボランティアの方々を給食に招く取組、外日角小学校では、学校を拠点として地域

全体で、アサギマダラという蝶を呼ぼうという取組が進んでいます。この辺の取組につ

いては、来月の教育委員会に、これまでの活動の状況をまとめて報告をしたいと思いま

す。 

９月 30 日に全国学力調査の結果が公表されました。市の結果についてもホームページ

で公表をいたしました。議会に対しても 31 日に説明をしたところであります。また、国

の第２次補正予算で、高松小学校、大海小学校、宇ノ気小学校、高松中学校の４校の空

調設備整備、いわゆる普通教室のエアコン化が採択され、今後、予算に計上して来年の

夏までには整備を終えたいと思います。 

また、先月は小学校の校長先生との意見交換の話をさせていただきましたが、今回は

中学校の校長先生との意見交換をいたしました。小学校と同様のＩＣＴの充実やマンパ

ワーの確保、仕事上の機械器具の増などの意見がありました。その中でも、部活動につ

いてはやはり課題があるということで３中学校の校長先生とも共通認識をすることがで

きました。私としては、少し来年度あたりから事務局と学校の先生方とで部活動につい

ての話をして、最終的には、スポーツ推進審議会の委員さんの意見を伺いながら、部活

動のあり方について検討していきたいと思っております。 

次に、後ほどの協議議題にもありますが、総合教育会議について、市長との協議調整

事項ということで、七塚・外日角小学校の長寿命化改修について議題としたいと思って

おります。また先月ご意見をいただきました学童保育の件、通学路の安全対策について、

市長の権限に属することにしぼって意見交換を行いたいと思っています。 

最後に、11 月に入りましても、４日の郡市教委連の視察研修、21 日から 22 日は全国

市町村教育委員会研究協議会が金沢で開催されます。今後ともよろしくお願いします。 

以上が教育長の報告とさせていただきます。只今の報告について、何かご質問、ご意

見等ありましたらお願いします。 

【松井委員】 

中学校の校長先生との意見交換で出ていたＩＣＴの充実について、どのような内容を

望んでいるのか、何をどう充実させてほしいのか具体的にありましたらお願いしたいと

思います。 
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【山越教育長】 

当面としては、デジタル教科書が入った関係で、電子黒板を増やしてほしいとの話、

その電子黒板を使ってのタブレットについての話がありました。子どもたち一人１台と

いったイメージではなかったと思います。30 日にあった宇ノ気中学校での指導主事訪問

でも、電子黒板が不足しているということで、プロジェクタなどを利用して、壁や黒板

に写して授業を進めていました。小学校では電子黒板の要望はありませんでしたが、中

学校では、専科ということもあり、教科によっては使いたいという意見があるように思

います。 

【松井委員】 

将来的に、一人１台のタブレット導入について描いているのがお聞きしたい。 

【山越教育長】 

今年度、推進校として 20 台のタブレットを高松小学校に、３台を宇ノ気中学校に入れ、

11 月 17 日には、視聴覚教育研究大会河北大会ということで、両校のタブレットを使っ

た公開授業、また、哲学館では全体会が開催されることになっております。私自身、高

松小学校で 20 台のタブレットすべてを使っての授業を見ておりませんが、今後の学習指

導要領の改訂も含め、流れとしてはそのような方向ではないかと思います。 

他になければ、議件に移りたいと思います。 

 

議 件 

議案第 26 号 かほく市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について 

 

【山越教育長】 

議案第 26 号 かほく市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について、事務局から

説明をお願いします。 

【井上学校教育課長】 

かほく市では、学校給食センター運営委員会を毎年１回開催し、学校給食の現状報告、

地場産品の活用状況、アレルギーへの対応、学校給食費の単価の見直し、最後に石川中

央保健福祉センターの方から講話をいただいております。今回開催に当たり、委員に中

学校長の代表１名、小学校長の代表１名、各小中学校のＰＴＡ会長９名、学識経験者と

して、石川中央保健福祉センターから１名をお願いするものであります。 

【山越教育長】 

今ほどの説明について、質疑等がございましたらお願いします。 

（質疑なし） 

【山越教育長】 

ご意見もないようでありますので、議案第 26 号 かほく市学校給食センター運営委員

会委員の委嘱について、原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

（全員賛成） 

【山越教育長】 

議案第 26 号 かほく市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について、原案のとお

り決定いたしました。 
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協議・報告事項 

(1) 平成 28 年度河北郡市中学校新人体育大会等の結果について 
(2) 平成 28 年度要保護及び準要保護児童・生徒就学援助費 10 月認定結果について 
(3) 第 13 回かほく市成人式について 
(4) 第 13 回かほく市立志式について 
(5) 総合教育会議の議題（学校施設整備計画）について 

 

【山越教育長】 

次に、協議報告事項の１点目の平成 28 年度河北郡市中学校新人体育大会等の結果につ

いてから４点目の第 13 回かほく市立志式についてまでを事務局から一括して説明して

ください。 

【井上学校教育課長】 

（平成 28 年度河北郡市中学校新人体育大会等の結果、平成 28 年度要保護及び準要保護

児童・生徒就学援助費 10 月認定結果について説明） 

【折戸生涯学習課長】 

（第 13 回かほく市成人式、第 13 回かほく市立志式について説明） 

【山越教育長】 

説明が終わりました。委員の方から質問、ご意見はありませんか。 

（質問・意見なし） 

【山越教育長】 

次に５点目の総合教育会議の議題について事務局から説明をお願いします。 

【虎谷教育部長】 

（総合教育会議についての開催（案）、七塚小学校・外日角小学校の耐力度・劣化状況調

査の結果、長寿命化改修の年次計画、基本設計に向けての方針について説明し、両小

学校の整備に向けて、委員のご意見を求める） 

【山越教育長】 

説明が終わりました。七塚小学校・外日角小学校の耐力度・劣化状況調査の結果、長

寿命化改修の年次計画については質問等がありましたらお願いします。また、整備に向

けての方針については、市長というよりは、教育環境の充実ということで、教育委員会

が主導権を持って進めるというか、意思を持って進めるということで、教育委員として

の視点でご意見があればお願いしたいと思います。 

【松井委員】 

私が一番興味を持ったのは、七塚小学校が先になるのか、外日角小学校が先になるの

か、順番が気になるというか興味があるところで、今後どのような形で進めていくのか、

住民に理解していただくのか気になります。 

また、先日の視察で、施設整備を環境教育につなげ、屋上の芝生化による有効活用が

印象に残っています。是非とも緑が校庭の中に生かされる場であってほしいと思います。 

【山越教育長】 

１点目の整備の順番のお話ですが、両校の調査結果では、躯体はいずれの学校も大差
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はありません。外壁、内装、雨漏りの状況など、市長が総合的に判断し、優先順位を決

め、どちらかの学校の基本設計費を 12 月の議会で予算計上するということです。 

どっちが先で、もう片方が後というのではなく、市長も今任期中に２つの小学校を平

成 31 年度までに工事に着手するという事も議会に答弁しておりますので、この辺は住民

の意見を聞くというよりは、議会でしっかり説明していくということになると思います。 

どちらかというと順番よりは、整備の内容について、地域の方々の意見を聞きながら

進めるといったことが重要だと思います。先日視察した西春中学校は１年かけて住民と

のワークショップを通じて進めたというお話がありましたが、今回１校目となる学校は、

基本設計に６ヶ月しか取れない状況で、２校目は少し時間が取れるかと思います。 

また、環境教育につなげるとのお話ですが、西春中学校は、環境という視点で整備が

スタートしていますが、かほく市は、長寿命化改修をして、あと 30 年校舎を使うという

視点でスタートしています。当然、環境に配慮し、ランニングコストが低減できるとい

うことも検討しなければいけないとは思っています。 

【松井委員】 

両校とも海のそばにあるということでその辺の塩害などの対応もお願いしたいと思い

ます。 

【南委員】 

西春中学校はどちらかというと都会の学校ということで、少し環境は違っておりまし

たけど、かほく市は海に近いということもあり、風も吹くということを生かして、少し

風力なんかの活用も検討してはどうか思います。 

【山越教育長】 

総合教育会議のでは、資料に書いてあること以外に、当日は現場を見た上で、意見が

あれば発言していただければ結構かと思いますのでよろしくお願いします。 

 

その他 

 

【山越教育長】 

その他行事予定等、事務局説明願います。 

【井上学校教育課長】 

（学校教育課関係の 11 月行事予定を説明） 

【折戸生涯学習課長】 

（生涯学習課関係の 11 月行事予定を説明） 

【山越教育長】 

（次回開催日を協議し、12 月 20 日（火）午後４時からに決定） 
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閉 会 

 

【山越教育長】 

以上で、平成 28 年第９回かほく市教育委員会を終了いたします。お疲れ様でした。 

 

午後５時 18 分 閉会 

 

教 育 長    山 越   充 

 

 

署名委員    山 本 滝 男 

 

 

署名委員    松 井 三枝子 



議案第２６号 
 
 
かほく市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について 

 
 
 かほく市学校給食センター条例（平成１６年条例第８８号）第７条の規定により、次の

者をかほく市学校給食センター運営委員会委員に委嘱する。 
 

 氏 名 職 名 
１ 山 越   充 教育長 
２ 茶 谷   学 中学校長 
３ 北   智香子 小学校長 
４ 竹 中 健 司 高松小学校ＰＴＡ会長 
５ 林   雄 介 大海小学校ＰＴＡ会長 
６ 南   博 文 七塚小学校ＰＴＡ会長 
７ 富 澤   司 外日角小学校ＰＴＡ会長 
８ 山野井   実 宇ノ気小学校ＰＴＡ会長 
９ 清 水 博 子 金津小学校ＰＴＡ会長 
１０ 小 川 直 哉 高松中学校ＰＴＡ会長 
１１ 今 本 時 美 河北台中学校ＰＴＡ会長 
１２ 吉 田   渉 宇ノ気中学校ＰＴＡ会長 
１３ 杉 下 吉 一 石川中央保健福祉センター次長 

 
 
平成２８年１１月２日提出 

 
 

かほく市教育委員会教育長 山越 充 
 
 


